

辽源市“安全生产月”网上6·16全国安全宣传咨询日

消除事故隐患 筑牢安全防线



今年6月是全国第19个“安全生产月”，主题为“消除事故隐患、筑牢安全防线”。为认真贯彻落实习近平总书记“从根本上消除事故隐患，有效遏制重特大事故发生”的重要指示精神，推动全市安全生产专项整治三年行动安全风险隐患排查整治工作顺利开展，辽源市安委会办公室印发《关于开展2020年“安全生产月”和“龙山辽水安全行”活动的通知》，通过开展教育培训、隐患曝光、问题整改、经验推广、案例警示、监督举报、知识普及等既有声势又有实效的宣传教育活动，增强全民安全意识，提升公众安全素质，促进全市安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定好转，为常态化疫情防控和经济社会发展提供有力安全保障。

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述

- ★ **发展决不能以牺牲人的生命为代价**
人命关天，发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。
——2013年6月6日，对安全生产工作重要指示节选
- ★ **始终把人民群众生命安全放在第一位**
各级党委和政府、各级领导干部要牢固树立安全发展理念，始终把人民群众生命安全放在第一位。
——2013年11月24日，听取山东青岛输油管线重大泄漏爆燃事故汇报时强调
- ★ **人民利益至上**
各级党委和政府要牢固树立安全发展理念，坚持人民利益至上，始终把安全生产放在首要位置，自觉维护人民群众生命财产安全。
——2015年8月15日，对天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故重要指示

排查整治进行时



市委书记蔡伟看望慰问一线在岗职工、执勤民警，检查节日期间市场供应、安全生产等工作。



市委副书记、市长孙弘督导检查春季森林防火工作。



市委常委、常务副市长蔡宏伟检查森林防火情况。



市人大常委会副主任曲晓波到企业开展安全生产专项检查。

安全生产责任“五落实五到位”

- 五落实：**
1. 必须落实“党政同责”；
 2. 必须落实安全生产“一岗双责”；
 3. 必须落实安全生产组织领导机构；
 4. 必须落实安全管理力量；
 5. 必须落实安全生产报告制度。
- 五到位：**
- 安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位。

事故处理四不放过原则

1. 事故原因未查清不放过；
2. 责任人未受处理不放过；
3. 整改措施未落实不放过；
4. 有关人员未受到教育不放过。

安全生产八安八险



- 以遵章守纪为安，以违章蛮干为险；
- 以谦虚谨慎为安，以逞强好胜为险；
- 以精力集中为安，以心神不定为险；
- 以劳保齐全为安，以麻痹大意为险；
- 以防微杜渐为安，以心存侥幸为险；
- 以现场整洁为安，以器具杂乱为险；
- 以事前预防为安，以事后抢救为险；
- 以严格要求为安，以松松垮垮为险。

安全生产十二忌

- 一忌盲目操作，不懂装懂。
- 二忌马虎操作，粗心大意。
- 三忌急躁操作，忙中出错。
- 四忌只顾操作，不顾相关。
- 五忌忙乱操作，顾此失彼。
- 六忌心慈手软，扩大事端。
- 七忌程序不清，次序颠倒。
- 八忌单一操作，监护不力。
- 九忌有章不循，胡干蛮干。
- 十忌不分主次，轻重缓急。
- 十一忌情绪波动，带入工作。
- 十二忌麻痹大意，轻视隐患。

点释安全

- 安全生产你我他，点点滴滴细处抓；会上仔细听一点，接班检查认真点；岗位巡查严格点，落实隐患及时点；纠正违章狠心点，安全学习努力点；班前休息充足点，不良情绪少带点；危险作业小心点，意外处理大胆点；彼此照顾关心点，责任面前多担点；做好上面这些点，事故就会没一点。



扎实开展安全宣传“五进”工作

